
期末测试卷

一、填一填。(每空 1分，共 15分)

1．在 里填上“＞”或“＜”。

10.90元 10.09元 1.02米 12分米

2．某大型超市营业时间：9：00—20：30。这个超市晚上( )时

( )分关门，全天营业的时间是( )。

3．把一个长方形的长增加 3厘米，宽增加 2厘米，这个新的长方形

的周长比原来长方形的周长增加了( )厘米。

4．超市促销：一种饮料每瓶 4元，买 4瓶送 1瓶。现在有 21名学生，

如果每人 1瓶。从最节省钱的角度考虑，一共需要买( )瓶这

种饮料。

5．12.08元＝( )元( )角( )分 8元 4角 6分＝( )元

6．2020年 2月份有( )天，这一年上半年共有( )天。

7．用一根 60厘米长的铁丝围成一个正方形，这个正方形的边长是

( )厘米。

8．2020年 2月 8日是星期六，推算一下这一年的 2月 29日是星期( )。

二、选一选。(把正确答案的序号填在括号里)(每题 2分，共 20分)

1．2016年是闰年，下面( )一定不是闰年。

A．2008年 B．2010年

C．2012年 D．2024年

2．一张周长为 24厘米的正方形纸，可以剪成两个一样大小的长方形，

其中一个长方形的周长是( )厘米。
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A．12 B．16 C．18 D．20

3．小明有 2件不同的上衣，3条不同的裤子，要搭配成一套服装(一

件上衣和一条裤子是一套服装)，共有( )种不同的搭配方法。

A．3 B．4 C．5 D．6

4．下面关于 3.88元说法错误的是：( )

A．表示 3元 8角 8分。 B．两个数字“8”表示的意义不同。

C．3.88元就是 388分。 D．比 3.80元多 0.8元。

5．甲工人每工作 3天后休息一天，乙工人每工作 4天后休息一天，7

月 2日是甲和乙同时休息日，下一次同时休息是( )。

星期

一

星期

二

星期

三

星期

四

星期

五

星期

六

星期

日

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31

A.7月 14日 B．7月 18日

C．7月 22日 D．7月 28日

6．晚上 10时用 24时计时法表示应该是( )。

A．10时 B．21时

C．22时 D．24时

7．小明从窗户外面看到的情景应该是( )。
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8．如图，把一个三条边都相等的三角形沿曲线撕开，下列说法正确

的是：( )

A．图形①的周长小于图形②的周长。

B．图形①的周长大于图形②的周长。

C．图形①的周长等于图形②的周长。

D．两个图形不同，无法比较周长的大小。

9．如果 a＋0＝b×0，下面哪一句话一定是正确的？( )

A．a 和 b 可以是任何一个数。

B．a 可以是任何数，b 一定是 0。

C．a 和 b 一定是相等的两个数。

D．a 一定是 0，b 可以是任何数。

10．今年是 2018年，这一年中哪两个连续月份天数的总和为 62天？

( )。

A．1月和 2月 B．7月和 8月

C．8月和 9月 D．12月和 1月

三、计算挑战。(共 28分)

1．直接写出得数。(每题 1分，共 8分)

24×2＝ 10－4.6＝ 25－5÷5＝ 400÷8＝

150×4＝ 300×5＝ 200÷5＝ 160÷20×0＝
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2．列竖式计算。(每题 2分，共 8分)

265×3＝ 240×5＝

204×6＝ 25.7元－8.9元＝

3．用你喜欢的方法计算。(每题 3分，共 12分)

768－102×6 (178－142)÷4 970－451＋305 375＋25×4

四、动手操作，开发大脑。(共 10分)

1．求下图中一共有多少个点子？列出的乘法算式是______________。

请你在点子图中圈一圈，再列式算一算。(4分)

●●●●●●●●●●●●●●●●

●●●●●●●●●●●●●●●●

●●●●●●●●●●●●●●●●

________________ ________________ ________________

2．请在方格图中画出两个不同的长方形，每个长方形里有 12个小正

4



方形，并分别计算出长方形的周长。(每个小正方形的边长是 1厘

米)(6分)

五、走进生活，解决问题。(第 1～4题每题 5分，第 5题 7分，共 2

7分)

1．淘气买一个计算器用了 12 元，比一支高级圆珠笔便宜 1.80 元，

淘气买一支高级圆珠笔需要多少钱？

2．笑笑的爸爸开车从甲地到乙地办事，上午 10时从甲地出发，中午

吃饭和休息用了 1时，下午 6时到达乙地，这辆汽车平均每时行

54千米，甲地到乙地的路程是多少千米？
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3．某小学冬季推广跳绳活动，学校一次购进 950根跳绳，平均分给

6个年级，每个年级有 4个班，如果每个班分 40根，这些跳绳够

分吗？

4．一本少儿读物有 276 页，小明已经看了 116页，剩下的打算用 8

天的时间看完，________________？(先提出一个用两步解答的数

学问题，再列式解答)

5．下面是“北京—青岛”沿线主要车站不完整的火车里程表。

里程/千米

北京—天津 123

天津—青岛

济南—青岛 391
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(1)天津到济南的路程是 308 千米，那么天津到青岛的路程是多少千

米？(画一画，算一算)

(2)一列动车每时行驶 200千米，从北京开往青岛，4时后距离青岛还

有多少千米？
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答案

一、1．＞ ＜

2．8 30 11时 30分

3．10 【点拨】周长增加了 2个 3厘米和 2个 2厘米。

4．17 5．12 0 8 8.46 6．29 182 7．15 8．六

二、1．B 2．C 3．D 4．D 5．C 6．C 7．B

8．B 9．D 10．B

三、1．48 5.4 24 50 600 1500 40 0

2．265×3＝795 240×5＝1200

204×6＝1224 25.7元－8.9元＝16.8元

3．

768－102×6
＝768－612
＝156

（178－142）÷4
＝36÷4
＝9

970－451＋305
＝519＋305
＝824

375＋25×4
＝375＋100
＝475
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四、1． 16×3＝48

(圈法不唯一)

10×3＝30 6×3＝18 30＋18＝48

2．

(画法不唯一)

(12＋1)×2＝26(厘米)

(3＋4)×2＝14(厘米)

五、1．12＋1.8＝13.8(元)

答：淘气买一支高级圆珠笔需要 13.8元。

2．下午 6时是 18时

18－10－1＝7(时)

54×7＝378(千米)

答：甲地到乙地的路程是 378千米。

3．40×4×6＝960(根)

960＞950

答：这些跳绳不够分。

【点拨】一道应用题，既可以用乘法解答，也可以用除法解

答，那就用乘法解答，因为乘法要简单些。

4．剩下的平均每天看多少页 (276－116)÷8＝20(页)

答：剩下的平均每天看 20页。
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5．(1)

308＋391＝699(千米)

答：天津到青岛的路程是 699千米。

(2)200×4＝800(千米)

123＋699－800＝22(千米)

答：4时后距离青岛还有 22千米。
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